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PRESIDENTE: Buenos días se encuentran en la mañana de hoy,
a nuestro público presente un saludo especial bienvenidos al
concejo de Bucaramanga, a todos los presentes, a nuestros
periodistas que nos acompañan siempre Gustavito Remolina,
Pastor Vesga, Pipe Zarruk y, y nuestro periodista deportivo
tosecita que no lo veo hoy por acá siempre nos acompaña a la
Policía Nacional Pineda un saludo especial, señor secretario
a la administración municipal también qué pena, bienvenidas
nuestra secretaria de Educación, nuestra secretaria de
planeación municipal, su equipo de trabajo señor secretario
hagamos el primer llamado alista.

SECRETARIO: Buenos días Señor presidente buenos días a todos
los honorables concejales y demás asistentes a la sesión
plenaria del día hoy sábado 25 de noviembre del 2023 primer
llamado lista 10:22 a.m.

MARINA DE JESUS AREVALO: Buenos días presente secretario.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: no respondió al llamado.

JAVIER AYALA MORENO: no respondió al llamado.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: no respondió al
llamado.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: no respondió al llamado.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: secretario muy buenos
días, Saludo para los honorables concejales, para los
ciudadanos que hoy nos acompañan en la corporación, una
bienvenida muy especial para esa gran amiga que está sentada
allá detrás del presidente Ginerida, mi cariño y a su hija
por siempre y para la secretaria de Educación doctora María
Fernanda y todo el equipo, presente señor secretario.

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: presente señor secretario, con
los buenos días para todos los compañeros concejales y
concejales y concejalas perdón, a la secretaria de
Educación, desde luego a nuestra invitada especial el día de
hoy, Ginerida, a Manary, y a todos y todas que nos acompañan
también a Norita que no sé si ha llegado pero también está
hoy en el Día Internacional de la no violencia contra las
mujeres conmemorando el asesinato de las hermanas Mirabal,
entonces eh saludarles también a los docentes, que han
ganado dado su digamos, su cargo a al interior, pues de la
secretaría de educación de una manera meritoria y, y a todos
y todas las presentes en la mañana de hoy muchas gracias,
presidente.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: no respondió al llamado.
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ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: no respondió al llamado.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: muy buenos días a todas
las personas que están presentes, es un gusto hoy ir a
condecorar a dos mujeres que han estado en la lucha, por la
reivindicación de los derechos de las mujeres hoy que se
conmemora el día de no la violencia contra la mujer, muchas
gracias por todos los que están acá acompañándonos desde la
mesa principal mis compañeros concejales presente.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Buenos días compañeros
compañeras todos los profes, a todas las personas que en
esta mañana nos acompañan acá en el recinto del concejo
presente señor secretario.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: señor secretario muy buenos
días, presentar un saludo a quienes nos acompañan hoy en el
recinto del Concejo, Carlos Barajas presente

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: muy buenos días para todos, un
saludo especial a la secretaria de educación, a las personas
que nos acompañan, un saludo especial también a las personas
que están en las barras hoy del concejo de la ciudad, a los
homenajeados también que se les hace un reconocimiento,
saludarlos con por supuestamente a la Policía Nacional que
siempre nos brinda la atención y la protección presente
señor secretario.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días para usted
señor secretario, para los honorables concejales, para todas
las personas que se encuentran reunidas en el día de hoy,
nos acompaña también en las barras, a la secretaría de
educación presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: muy buenos días.
presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: no respondió al llamado.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: no respondió al llamado.

MARTIN JESUS OTERO LEON: muy buenos días señor secretario,
un saludo muy especial para todos los bumangueses, un saludo
para nuestro presidente, reportando la grata visita de la
secretaria de Educación, un saludo muy especial también y no
olviden que para Martín Otero Bucaramanga es lo primero.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: muy buenos días señor secretario un
saludo muy especial para todos los bumangueses un saludo.
para nuestro presidente.
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TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Buenos días presente.

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: no respondió al llamado.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: no respondió al llamado.

señor presidente le informo que el llamado a lista lo han
contestado 12 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y deliberatorio
señor secretario hágame el favor y lee el orden del día.

SECRETARIO: orden del día:
PRIMERO: llamado lista verificación del quórum.
SEGUNDO: lectura discusión y aprobación del orden del día
TERCERO: Himno de Bucaramanga.
CUARTO: tema uno: desarrollo de la proposición número 107
aprobada en sesión plenaria el día 13 de noviembre del 2023
referida la condecoración a las presentes lideresas sociales
con el orden mérito humano social y ambiental el hoy
Valenzuela a las señoras Nora Estela Villamizar Inerida
Hernández Morales presentada por los honorables concejales
María Carolina Contreras y Jorge Flores Herrera.
QUINTO: tema dos: desarrollo de la proposición número 11
aprobada el 22 de noviembre del 2023 tema delegación de las
audiencias públicas de escogencia de vacantes definitivas en
establecimientos educativos presentada por los honorables
concejales Wilson dan y Lozano Jaimes.
SEXTO: lectura de documento de comunicaciones.
SÉPTIMO: proposiciones y asuntos varios Bucaramanga, sábado
25 de noviembre del 2023 lugar en el salón de plenaria Luis
Carlos Galán Sarmiento del Concejo municipal de Bucaramanga
hora 10:00 a.m. afirmado por el presidente, el honorable
concejal Javier Ayala Moreno y el secretario general Wilmar
Alfonso Palacio Verano ha sido leído el orden del día señor
presidente.

PRESIDENTE: leído el orden del día lo aprueban los
honorables concejales ha sido aprobado el orden del día
señor presidente continúe secretario por favor tercer punto
himno de la ciudad de Bucaramanga,

33:50 Himno de Bucaramanga 36:02

PRESIDENTE: Señor secretario se registra la presencia de la
concejal Silvia Moreno y el honorable concejal Robin
Anderson
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SECRETARIO: señor presidente ha sido registrada la presencia
en el recinto la honorable concejal Silvia Moreno Rueda y
honorable concejal Robin Anderson Hernández Reyes.

PRESIDENTE: continuamos con el orden del día secretario por
favor.

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema un
desarrollo de la proposición número 107 aprobada en sesión
plenaria el día 13 de noviembre del 2023 referida a la
condecoración a las presentes lideresas sociales con el
orden mérito humano social y ambiental Eloy Valenzuela a las
señoras Nora Estela Villamizar y Mérida Hernández Morales
presentada por los honorables concejales María Carolina
Higuavita Contreras y Jorge Edgar Flores Herrera,

PRESIDENTE: eh señor secretario entonces procedamos a
desarrollar el cuarto punto le agradezco que haga de jefe de
protocolo el día de hoy; saludamos al diputado Camilo Torres
que nos acompaña en la mañana de hoy señor secretario
hagamos de jefe de protocolo en el cuarto punto por favor.

SECRETARIO: lectura de la resolución 185 del 16 de
noviembre del 2023; por la cual se otorga la condecoración
orden ciudad de Bucaramanga categoría al mérito humano y
social la mesa directiva del concejo municipal de
Bucaramanga; en ejercicio de sus facultades legales y
reglamentarias y considerando:
a. Que mediante acuerdo municipal número 040 del 19 de

agosto de 1999 se creó la condecoración orden ciudad de
Bucaramanga categoría el mérito humano y social
determinando que tal distinción está destinada a
incentivar estimular a las personas entidades o
instituciones municipales departamentales nacionales o
extranjeras que desarrollen y fomenten la ciencia, la
tecnología, la educación, la cultura, el deporte, la
ecología, el medio ambiente, la cívica, el bien social y
el desarrollo industrial y empresarial en sus diversas
manifestaciones o que realicen aportes al desarrollo de
la comunidad de manera significativa que exalten y
beneficien a nuestra sociedad engrandeciendo con sus
logros y constituyéndose así en referente para las para
las nuevas generaciones.

b. Que la señora Nora Estela Villamizar Rivera actual
presidenta de la central unitaria de trabajadores CUT
seccional Santander se desempeña desde hace más de 20
años como educadora y dirigente sindical.

c. Que la señora Nora Estela Villamizar Rivera destacándose
en su trayectoria cívica política por defender y
reivindicar los derechos laborales de los y las
trabajadores del nororiente colombiano.
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d. Que la señora Nora Estela Villamizar Rivera igualmente
por su trabajo incansable en la defensa del páramo de
santurbán el acompañamiento a las comunidades de la
provincia Soto Norte y el mejoramiento de los más
vulnerables.

e. Que el día 25 de noviembre se conmemora el día
internacional de eliminación de toda la violencia en
contra de las mujeres.

f. Ante el honorable concejo municipal de Bucaramanga en
pleno se aprobó la proposición presentada por los
honorables concejales María Carolina Higuavita Contreras
y Jorge Edgar Flores Herrera en mérito de lo expuesto
resuelve.

ARTICULO PRIMERO exaltar a la señora Nora Estela Villamizar
Rivera con la orden ciudad de Bucaramanga al mérito humano y
social por su compromiso por la lucha de los derechos de los
trabajadores y trabajadoras en el departamento de Santander
ARTÍCULO SEGUNDO la presente exaltación se entregará a la
señora Nora Estela Villamizar Rivera para el efecto los
honorables concejales María Carolina Higuavita Contreras y
Jorge Edgar flores Herrera.
ARTÍCULO TERCERO la distinción otorgada en ceremonia
especial que se cumplirá en el salón de la plenaria Luis
Carlos Galán Sarmiento se llevará a cabo el día 25 de
noviembre del 2023 notifíquese comuníquese y cúmplase se
despiden Bucaramanga a los 16 días del mes de noviembre del
año 2023 firmada por el presidente el honorable concejal
Javier Ayala Moreno, el primer vicepresidente el honorable
concejal Luis Fernando Castañeda Pradilla, el segundo
vicepresidente el honorable concejal Cristian Andrés Reyes
Aguilar y el secretario general Wilmar Alfonso Palacio
Verano y por los ponentes de la proposición; los honorables
concejales María Carolina Higuavita Contreras y el honorable
concejal Jorge Edgar Flores Herrera. Leída la resolución 185
de condecoración de la señora Nora Estela Villamizar Rivera.

PRESIDENTE: bueno una vez más buenos días para todos y todas
eh pedirle también a Camilito que nos acompañe por acá para
como diputado darle la bienvenida al concejo de Bucaramanga
al diputado Camilo Torres diputado del pacto histórico y
desde luego presentar a mi compañera Nora Estela Villamizar
actual presidenta dela central unitaria de trabajadores CUT
seccional Santander, una dirigente sindical que viene
precisamente del magisterio que viene dela lucha en defensa
de los y las trabajadoras pero también de una lucha
incansable en lo que tiene que ver con la solución política
al conflicto armado de las luchas por la paz y también las
luchas por el cambio en Colombia Nora Estela Villamizar
además de haber sido dirigente sindical también ha sido una
de las defensoras del agua y de la vida del páramo de
Santurbán y también ha acompañado las luchas como dirigente
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nacional del pueblo democrático alternativo y a mí me en
orgullos ese hoy Nora, eh entregar esta condecoración que sé
que es una condecoración que va extensiva a, a todos los
dirigentes de los diferentes sindicatos que ocupan la
central de los sindicatos que han luchado por los derechos
de los y las trabajadoras es de verdad una alegría que creo
que por primera vez en la historia de la central en
Santander está al frente de ella una mujer una mujer
luchadora Y qué más que hoy 25 de noviembre que es un día
muy importante para las mujeres un día que se conmemora eh
la lucha en contra del ismo en contra del patriarcado en
favor de los derechos de las mujeres y principalmente en
contra de la violencia a la raíz del asesinato de las
hermanas Mirabal durante la dictadura en República
Dominicana decirle hora que usted encarga esa lucha por la
democracia por la libertad, por la paz, que han encarnado
muchas mujeres como las hermanas Mirabal, como nuestras
heroínas Manuela Beltrán como muchas mujeres luchador que
hoy se levantan en contra de, de decisiones autoritarias en
contra de las mujeres y que hoy también sea el momento para
reflexionar sobre el papel de la mujer en la sociedad, sobre
el papel también de los hombres respecto de las mujeres para
ir eliminando las conductas machistas la cultura machista,
en la cual nos desempeñamos e ir rechazando la violencia
hacia las mujeres de manera categórica no solamente la
violencia física o sexual también la violencia psicológica y
principalmente la violencia económica entonces sin más
preámbulos Nora reconocer esta condecoración a la lucha en
defensa delas y los trabajadores en Santander y en Colombia
y, y darte la palabra un aplauso para ti en esta mañana.

INTERVENCION DE NORA ESTELA VILLAMIZAR RIVERA: buenos días a
todos todas y todes agradecimiento al concejo municipal de
Bucaramanga en especial a los honorables concejales Carolina
Higuavita y al compañero concejal Jorge Flores es para mí un
orgullo recibir esta distinción sobre todo de manos de un
compañero de larga lucha por la vigencia de los derechos
humanos y de todos me siento honrada de recibirla no a mi
nombre sino en nombre de todas las mujeres trabajadoras de
Santander en un día como hoy emblemático para la eliminación
de todas las formas de violencia basadas en el género en
contra de las mujeres; quiero aprovechar este espacio para
exaltar a todas las mujeres que me han antecedido en el
liderazgo de las diferentes organizaciones e instituciones
lo cual no es fácil y que como propósito unánime debemos ir
facilitando cada día más la posibilidad de que más y mejores
mujeres lleguen a espacios de dirección y de conducción del
estado de las organizaciones e instituciones públicas del
país, como mujer como dirigente del pacto histórico y
sindicalista quiero enviar un mensaje desde este espacio
para la preservación de la vida y nuestras libertades que
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nos den la tranquilidad de transitar por una sociedad sin
violencias, realizando los cambios necesarios a nivel
Estatal pero también del conjunto de la sociedad que nos
aseguren nuestro deber y derecho a la paz, nos encontramos
en un momento de crisis en la sociedad con una vieja
Colombia violenta, machista, clasista y negadora de derechos
que se niega a dejar de existir y una Colombia nueva
diversa, garantista, de derechos, libre de prejuicios y
discriminaciones que aún está haciendo en este preciso
momento de la historia, que hago un llamado desde aquí a
todos los bumangueses los Santander santandereana y
colombianos a que no desistamos del camino de consolidar por
la vía del acuerdo y el entendimiento una paz total estable
y duradera que nos permita transitar los caminos
democráticos para la construcción de una mejor sociedad
apoyar a los diálogos y caminos de entendimiento actualmente
en marcha y los que se instalen en futuro es una de las
tareas importantes de las mujeres, los sindicatos, los
partidos, políticos, en fin de toda la sociedad este ánimo
dialogante debe transmitirse a la institucionalidad con la
ciudadanía, problemas acuciantes de esta ciudad, como son el
transporte público, la seguridad, el espacio público, el
trabajo decente y un largo etcétera deben contar con oídos
receptivos por parte de este concejo municipal y de la nueva
administración que se posiciona el próximo primero de enero
es a partir del diálogo el entendimiento que podemos forjar
solución viables a los grandes problemas que nos aquejan es
escuchando a la ciudadanía a las organizaciones sociales y
populares a los gremios que a los gremios que podemos
construir salidas los ánimos los animo y cuenten con mi
modesto concurso y el de la central unitaria de trabajadores
CUT; en todos los espacios de diálogo en que intentemos
construir respuestas a temas como la como la situación de
los trabajadores de metrolínea respecto a su liquidación la,
la formalización de los trabajadores dela Administración
municipal, la garantía al trabajo y al manejo del espacio
público, el impulso de la economía popular la
institucionalización de las garantías, al ejercicio de los
derechos de las mujeres y las personas con orientación
sexual e identidad de género diversas, la preservación a la
vida, es decir del agua frente a las afectaciones producidas
por la megaminería listado apenas enunciativas en que
debemos trabajar porque entre otras cosas para eso nos
eligieron y asumimos la representación política de ampos
amplios sectores de la sociedad pueden contar conmigo y
estoy seguro que también con la CUT para transitar el camino
de construir soluciones concertadas, democráticas,
incluyente incluyentes y eficaces a estas problemáticas en a
estas problemáticas en beneficio de todas Bucaramanga
trabajemos desde ya en este empeño queda agradecida con este
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reconocimiento y a disposición de ustedes en los diálogos
por venir muchas gracias.

PRESIDENTE: bueno voy a, a romper un poquito el protocolo
diputado Camilo presidente para registrar mi asistencia
listo honorable se registra la presencia de Cristian Reyes y
el concejal Tito Rangel diputado Camilo le voy a dar unos
minuticos para que nos dé un saludo por favor.

DIPUTADO CAMILO: gracias presidente un saludo para las y los
concejales de Bucaramanga, agradecerles enormemente por este
apoyo que han brindado a esta proposición que da como
resultado precisamente a la condecoración a una mujer
luchadora y esto no se trata en Nora, esto se trata de la
mujer santandereana, esto se trata de las mujeres
luchadoras, de las mujeres que están buscando ganar espacios
en medio de un mundo machista, más nosotros en Santander
quiero agradecerles enormemente a todos, ustedes, Nora la
lucha que ustedes han venido dando desde la CUT, a la lucha
que ustedes han venido dando como mujeres desde estos
espacios democráticos y así vamos a seguir nosotros
trabajando con el fin y con el firme propósito de
reivindicar a la mujer santandereana de, de reivindicar a la
mujer bumanguesa muchas gracias Nora por la lucha, muchas
gracias compañeros y compañeras CUT muchas gracias
honorables y honorables concejales y concejalas sí y
nosotros desde la asamblea departamental también tenemos un
espacio abierto para los que lograron refrendar esta
credencial para seguir trabajando en la construcción del
territorio que todas y todos queremos y aquí vamos a estar
nosotros como siempre desde el pacto histórico desde el
pueblo democrático trabajando en la reivindicación de la
mujer muchas gracias Nora miles de bendiciones gracias
concejales Y gracias presidente por el espacio.

PRESIDENTE: diputado Camilo bienvenido siempre al concejo de
Bucaramanga señor secretario continuamos con el protocolo
del orden del día por favor ah espérenme un segundito que
tomen las fotos y continuamos con el protocolo.

PRESIDENTE: Bueno señor secretario vamos a continuar con el
orden del día no antes sin felicitar a la señora Nora Estela
Villamizar en su homenaje el día de hoy continuamos con la
siguiente condecoración señor secretario.

SECRETARIO: resolución 186 del 16 de noviembre del 2023; por
la cual se otorga la condecoración orden ciudad de
Bucaramanga categoría al mérito humano y social; la mesa
directiva del Concejo municipal de Bucaramanga en ejercicio
de sus facultades legales, reglamentarias y considerando:
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a. Que mediante acuerdo municipal número 040 del 19 de
agosto de 1999 se creó la condecoración orden ciudad
de Bucaramanga categoría al mérito humano y social
determinando que tal distinción está destinada a
incentivar y estimular a las personas entidades o
instituciones municipales departamentales nacionales o
extranjeras que desarrollen y fomenten la ciencia, la
tecnología, la educación, la cultura, el deporte, la
ecología, el medio ambiente, la cívica, el bien social
y el desarrollo industrial y empresarial en sus
diversas manifestaciones o que realicen aportes al
desarrollo de la comunidad de manera significativa que
exalten y beneficien a nuestra sociedad engrandeciendo
con sus logros y constituyéndose así en referente para
las nuevas generaciones.

b. Que la señora Ginerida Hernández Morales líder de la
organización mujeres valientes de la que hace parte
otras víctimas de la violencia sexual en el marco del
conflicto armado, mujeres que han sido desplazadas y
personas LGBTI Q+ con su compromiso y liderazgo ha
firmado una importante ha confirmado una importante
organización de mujeres que han sido Víctimas de esta
desafortunada guerra organización que se denomina
ORUVA a organización de mujeres valientes que
levantaron su voz para no seguir siendo señaladas como
víctimas del conflicto armado somos sobrevivientes del
conflicto armado en Colombia porque para nosotros ser
víctimas es parte del pasado y nosotras sobrevivimos
para ayudar a otras mujeres con nuestro testimonio.

c. Ante el honorable concejo municipal de Bucaramanga en
pleno sea probó la proposición presentada por los
honorables concejales María Carolina Higuavita
Contreras y Jorge Edgar Flores Herrera en mérito de lo
de lo expuesto resuelve:

ARTÍCULO PRIMERO exaltar a la señora Ginerida Hernández
Morales con la orden ciudad de Bucaramanga al mérito humano
y social por su compromiso de líder de la organización
mujeres valientes ORUVA.
ARTÍCULO SEGUNDO la presente exaltación se entregará a la
señora Ginerida Hernández Morales para el efecto los
honorables concejales María Carolina Higuavita Contreras y
Jorge Edgar Flores Herrera.
ARTÍCULO TERCERO la distinción otorgada en ceremonia
especial que se cumplirá en el salón de la plenaria Luis
Carlos Galán Sarmiento el día 25 de noviembre del 2023
notifíquese, comuníquese y cúmplase, se expide en
Bucaramanga a los 16 días del mes de noviembre del año 2023
resolución firmada por el presidente honorable concejal
Javier Ayala Moreno, por el primer vicepresidente el
honorable concejal Luis Fernando Castañeda Pradilla, el
segundo vicepresidente el honorable concejal Cristian Andrés
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Reyes Aguilar, el secretario general Wilmar Alfonso Palacio
Verano y los ponentes los honorables concejales María
Carolina Higuavita Contreras y Jorge Edgar Flores Herrera.

PRESIDENTE: perfecto señor secretario vamos a darle la
palabra a la honorable concejal María Carolina para que de
unas palabras y posteriormente a la homenajeada y hacemos la
entrega protocolaria de la del reconocimiento.

INTERVENCION DE LA H.C. MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS:
para mí es un honor poder tener en este recinto tantas
mujeres que cuando somos madres, cuando somos hijas, cuando
somos hermanas, transformamos con tanto amor toda esta
sociedad; creo que la resistencia que nos ha llevado por
años el poder trabajar el poder tener nuestro voz nuestro
trabajo y el poder conjuntamente trabajar con los hombres,
con los caballeros, con nuestros hijos, en los valores, en
la ética, en la transformación, conocer a Ginerida hace
muchos años de un trabajo representativo con las mujeres
víctimas de abuso sexual, la salud mental todas estas
violencias generadas y que nosotras las mujeres somos
territorio y hemos sido por muchos años territorio de
violencia esto es transformar nuestro los espacios con mucho
amor, con mucho perdón, con mucha dedicación, con trabajo,
en territorio conociendo las necesidades de nuestra
comunidad; porque muchas veces es fácil hablar de, de la
historia y no hablar de lo que se vive a día a día en los
territorios para mí es un orgullo un honor tener acá a
Ginerida, a su hija, que son referentes de paz y amor en
Bucaramanga y Santander muchas gracias.

INTERVENCION DE LA SRA GINERIDA HERNANDEZ MORALES: buen día
en primer lugar quiero pedirles un favor muy grande quiero
que las mujeres se levanten para crecimiento y un aplauso
muy grande a todos esos hombres que pertenecen a las nuevas
masculinidades y que sin ellos no estaríamos donde estamos;
por favor las mujeres se levantan y le agradezcan a los
hombres y masculinidades primer paso la memoria histórica se
hace para que nunca se nos olvide lo que ha sucedido en el
mundo entero con la mujer, me basa en un reconocimiento que
tal vez no siento todavía que me merezca hace falta mucho,
mucho de mi parte para que llegue este día pero llegó y el,
el Eclesiastés 3-4 dice que los tiempos de Dios son
perfectos nací de un hogar conformado por Celia Morales,
boyacense y Luis Antonio Hernández de Enciso Santander, nací
la guajira en Riohacha me criaron dos años allá y luego me
trasladaron a Piedecuesta donde me gradué de un colegio que
se llama para mí todavía centro femenino de comercio; mi
madre ayudaba a las mujeres trabajadoras sexuales, les
arreglaba su cabello y las reunía para mirar qué pasaba con
sus hijos, me enseñó y yo me robaba el mercado y dejaba la
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casa sin mercado cuando ella se daba cuenta no había que
comer porque lo repartía todo así empezó hice teatro, soy
muy histriónica, pero también soy muy muy romántica, me por
eso no tengo a nadie al lado mío ahorita porque me enamoro
de los hombres me entrego totalmente Y eso no ha cambiado
soy víctima de violencia sexual dentro del marco del
conflicto armado por eso evoco la memoria histórica cuando
empiezo en este momento hay una guerra muy grande en
Palestina y las mujeres que hemos vivido este hecho lo
sentimos, sentimos que está pasando con ellas con los niños
y con las niñas queremos que, que no que no pase más por eso
tenemos que seguir hablando del tema y hablando del tema y
contando qué nos pasó así a muchos les fastidie y nos diga
aún hay personas, mujeres, hombres, que nos dicen usted
habla del tema como si le hubiera gustado, como si no
sintiera lo que le , a mí no me engaña yo pienso que a usted
le gustó que usted se regaló sigue sucediendo y por eso no
nos podemos callar y por eso nos apoyamos en los hombres de
las nuevas masculinidades, estábamos en Arauca sembramos
arroz trabajamos en el banco ganadero, estudiábamos una
contabilidad para que pudiéramos salir adelante teníamos
una, una hija con 5 años y en estado de embarazo con 4 meses
viniendo en la carretera entre Saravena y Arauquita nos
paran nos bajan a mi hermano, lo golpean lo maltratan lo
retiran y a mí me violan dos Soldados del ejército nacional,
hubiera podido ser la guerrilla o hubiera podido ser el
paramilitarismo fue una violación yo hago todo lo que tengo
que hacer utilizo mi capacidad femenina para darles a
entender de que con eso es suficiente más sin embargo en, en
esta guerra esa lección no es suficiente y toman a mi hija
con 5 años y la violan los dos soldados más sin embargo
hemos perdonado, nos hemos reconciliado con la sociedad y le
pedimos la paz a todos aquellos que se pronuncian todos los
días sin pensar que si esta guerra sigue en cualquier
momento les va a tocar a sus hijos, a sus hijas, vivir este
horror, el solo pronunciarnos contra la paz nos afecta Los
invito y sobre todo las invito, las invito a que ese mensaje
sea de paz y de reconciliación desde donde les nazca porque
sé que todos tenemos un ser humano muy grande porque todos
somos hijos de Dios; en un momento nadie nos creyó y menos
por el victimario era imposible que eso estuviera pasando
entonces nos escondimos pero yo no me escondí yo denuncie y
me pusieron un Batallón al frente mío y yo dije fueron ellos
y fueron ellos no me pusieron una barrera, no cuidaron de
mí, me volvieron a revictimizar los cogieron presos luego de
dos años los soltaron no los juzgaron y a mí no me dieron la
ayuda que necesitaba por lo contrario me tocó dejar mi vida
completa que tenía en Arauca y refugiarme en otra parte del
país con mi familia seguimos trabajando cierto, cierto Chumi
seguimos trabajando y volvimos a mí a mi tierra a mi pueblo
donde me crié, a Piedecuesta desde allí iniciamos un
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trabajo, las mujeres buscamos en la política la primera
solución y a veces nos sentimos acorraladas, despreciadas,
humilladas, pero yo las invito hoy también a que
reflexionemos al respecto; no es culpa de ellos es culpa de
nosotras y por qué hablo de culpa porque nosotras mismas no
entendemos que necesitamos abrirnos los espacios apoyándonos
nosotras mismas cuando nosotras nos apoyamos, ellos nos
apoyan por qué porque nosotras cogemos estas tetas y los
amamantas los mantenemos 9 meses 8-7-6 dentro de nuestra
barriguita y los tenemos y los amamos y ellos saben eso
cuando nosotros abocamos nosotras abocamos esa situación esa
vida ellos nos van a apoyar, pero no podemos igualarnos al
macho, podemos seguir reclamando nuestros derechos nuestros
derechos podemos lograrlo podemos llenar aquí este recinto
de la mitad de concejales mujeres la otra mitad de
concejales hombres y entre ellos las otras comunidades como
es la LGTBI Q+ podemos hacerlo sin culpar a nadie a eso
también las invito hoy, hoy las luchas se han dado han sido
terribles pero reconozcamos que nosotras hoy no podemos
igualarnos a él porque él no lo ha hecho bien hasta ahora
entonces no podemos pedir igualdad, yo no puedo decir que
quiero ser igual al soldado que violó a mi hija con 5 años
después de haber hecho lo mismo que yo no conmigo hoy tengo
un hijo de 28 años es el más afectado, las dos nos toca
unirnos para mirar cómo lo sacamos adelante es un hombre
hermoso y se siente feo, es un hombre inteligente y se
siente bruto, es un hombre que está acogido por el hogar y
siente que no está acogido por el hogar, porque estaba en mi
vientre porque sufrió lo más, más sin embargo esta sociedad
todavía no se ha ocupado de eso, los hijos víctimas de
violencia sexual tampoco se ha hecho lo necesario por eso
entonces entramos a las mesas de participación de víctimas y
hoy tengo un hombre aquí que nos representa es el
coordinador de las mesas de participación departamental se
llama Orlando Burgos nos apoya nos acompaña cuando lo
necesitamos para no extenderme más el agradecimiento es
inmenso Carolina, Carolina Higuavita hace sentir celos a mi
hija Manary porque así somos la amo como si fuera mi hija en
la posesión estuve acá y tenía que hacerme por los laditos
porque la mamá de Carolina estaba acá y yo sé que se
despiertan esas esos sentimientos tan terribles los invito y
las invito a que sigamos en lo mismo luchando por la paz de
este país luchando por nuestros derechos como mujeres desde,
España en el exilio lo único que hacía era pensar que los
españoles los españoles que vinieron acá e hicieron lo que
quisieron con nosotros no tienen lo que nosotros tenemos
ahorita nosotros nos preocupamos por la Salud Mental allá en
plena pandemia la, la gente se moría y se suicidaba sin que
nadie la pudiera ayudar porque no tenían ese eh, eh esa
capacidad de ayudar de ser pares de ser solidarios este
trapo viejo lo cargo porque tengo que agarrarme de algo creo
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que cada uno tenemos de que é agarrarnos un trapo viejo de
esto me agarró y les agradezco desde mi corazón este
reconocimiento que me hacen Muchas gracias.

SECRETRARIO: se registra la presencia del honorable concejal
Wilson Ramírez y Francisco González y aparece Chumi, Marina,
qué buen qué buena foto; voy a dar un importante tener
mujeres tan trabajadoras tan bonitas tan amables voy a dar 5
minutos de receso para fotos y para que despidan a sus
homenajeados José 5 minutos de receso por favor.

PRESIDENTE: Bueno retornamos nuevamente para dar continuidad
al orden del día con el quinto punto señor secretario
primero que todo hagamos verificación del quorum.

SECRETARIO: Sí señor presidente verificación del quorum

MARINA DE JESUS AREVALO: Presente.

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente.

JAVIER AYALA MORENO: Presente.

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Presente.

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: Presente señor secretario.

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente secretario.

JORGE EDGAR FLORES HERRERA: Presente señor secretario.

FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA: Presente señor secretario.

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Presente señor secretario.

MARIA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: no respondió al llamado.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Presente presidente.

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Presente.

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Silvia Moreno presente.

MARTIN JESUS OTERO LEON: Presente señor secretario.

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Presente señor secretario.

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente.
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JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente secretario.

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: no respondió al llamado.

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: presente.

señor presidente le informo que el llamado a lista lo han
contestado 18 honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio.

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio y deliberatorio
démosle continuidad al orden del día.

SECRETARIO: señor secretario por favor quinto punto del
orden del día tema dos desarrollos de la proposición número
116 aprobada el 22 de noviembre del 2023; Tema: delegación
de las audiencias públicas de escogencia de vacantes
definitivas en establecimientos educativos presentada por
presentada principalmente por el honorable concejal Wilson
Danovis Lozano Jaimes y otros concejales.

PRESIDENTE: bueno no le pido al público nos haga un poquito
de silencio porque la acústica en el salón de plenarias no
es muy buena y todo lo que ustedes hablan arriba se escucha
acá abajo, les voy a pedir el favor silencio, para poder
continuar con la plenaria eh No antes sin felicitar al
concejal Jorge Flores y a la concejal María Carolina por
estas reconocimientos que hicieron a la señoras Nora Estela
Villamizar y Ginerida Hernández Morales el día de hoy;
pienso que fueron unos reconocimientos bastante importantes
y muy acertados en el día de hoy les agradezco mucho a
ustedes dos por esos reconocimientos voy a darle la palabra
al honorable concejal Danovis que es el principal proponente
concejal tiene 10 minutos la intervención.

INTERVENCION DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
presidente, nuevamente les pido silencio, por favor saludar
a todos los profes, que nos acompañan en esta mañana del día
de hoy aquí en el concejo de Bucaramanga para tocar un tema
que le compete a la secretaría de educación municipal de
bucaramanga un tema que desde hace meses, meses vienen
exigiendo el cumplimiento de las audiencias para todo lo que
tiene que ver con este concurso de méritos que los
profesores en este caso de bucaramanga se han ganado un tema
que le compete el día de hoy a todos nosotros compañeros y
compañeras concejales tratar para que hayan respuestas
serias y para que se cumpla con el 100% de las audiencias
este año 2023 porque eso es lo que se debe hacer y según la
última resolución del Ministerio de Educación que salió hace
unos días es claro el mensaje a todas las secretarías del
país que se cumpla y que se haga el 100% de las audiencias
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este año 2023 y el tiempo es corto hasta el 7 de diciembre
hay plazo para que se puedan realizar estas audiencias, hoy
es 25 de noviembre que más o menos una semana y media para
lograr ese objetivo estamos a tiempo pero para que eso sea
posible se necesita un plan de contingencia de parte de la
Secretaría de Educación y otras áreas si se puede apoyar
para lograrlo por eso hoy estamos acá nos acompañan los
profesores de diferentes instituciones educativas que les ha
tocado duro les ha tocado sufrir hoy están acá ellos de
verdad, ahí me daba mucho mucha indignación ver a los profes
que días después de salir de sus jornadas laborales tener
que venirse a plantarse varios días seguidos acá frente a la
secretaría y no hay respuestas eso de verdad me pareció muy
mal pero bueno se lograron unas reuniones hace unos días
estuvimos en una reunión con la concejal Carolina con el
concejal Camilo Machado donde en primera medida se logró
avanzar en unas audiencias; sí pero ojo no al 100% ni
siquiera la mitad de las audiencias se logró llegar a un
acuerdo se logró avanzar aproximadamente 160 150audiencias
pero ojo para bucaramanga son aproximadamente 500 que se
deben realizar en la ciudad entonces necesitamos de verdad
de parte de la Administración el compromiso para que en
estos días finales se logre realizar el 100% necesitamos el
100% de estas audiencias que se logren realizar porque de
verdad hablando con los profes a muchos de ellos nos decían
yo no he podido trabajar estaba estudiando en un colegio
privado pero como me gané el concurso me despidieron y ahora
tengo que esperar hasta que hagan la audiencia para yo
poderme posesionar; a otros profes que en otros municipios
del área metropolitana ya cumplieron con el 100% de las
audiencias Pues eran profes de otros municipios pero llegó
el titular estos profes salen y quedan a la deriva porque en
Bucaramanga donde ganaron el concurso no han hecho las
audiencias quién responde por el sufrimiento de los
profesores, ellos tienen que seguir pagando servicios tienen
que seguir manteniendo su hogar pero porque no han cumplido
en la secretaría de educación desde el mes de octubre de
septiembre hoy ellos se encuentran en esta grave
problemática y algunas respuestas y soluciones que da la
administración Es que esperemos hasta el otro año pero si
esperamos hasta el otro año llega el empalme llega la nueva
contratación de funcionarios nos vamos para mitad de año y
más allá Y qué va a hacer todos los profesores y todas las
familias de los profesores en este tiempo aguantar hambre
no, no puede pasar esto en una administración que debería
haber planificado con tiempo estas audiencias y que hoy se
encuentran acá; entonces los profes han preparado para cada
uno de nosotros compañeros un material para que lo
observemos los revisemos lo analicemos y de verdad al
unísono todos apoyemos a que se haga el 100% las audiencias
este año que creen el plan de contingencia porque alguna
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delas respuestas era de la Administración que no tenían el
personal que no les alcanzaban los funcionarios para hacer
el 100% de las audiencias yo les decía pues apóyense de otra
secretarías que el alcalde Juan Carlos Cárdenas que es
alcalde hasta el 31 de diciembre delegue funcionarios de las
demás secretarías para que apoyen a la Secretaría de
Educación para que realicen el 100% de las audiencias este
año; entonces también es el llamado al alcalde para que él
en su potestad como alcalde ayude con funcionarios públicos
para que se puedan realizar el 100% de las audiencias porque
Cúcuta ya lo hizo, Medellín ya lo hizo, Piedecuesta ya lo
hizo, Floridablanca ya lo hizo, Girón ya lo hizo, pero
Santander y Bucaramanga estamos completamente quedados,
quedados y es tono puede pasar en una administración que
dice al 100% siempre del cumplimiento uno de las metas del
plan de desarrollo y dos pues de los procesos meritocráticos
que hoy los profesores se han ganado; gracias presidente por
el uso de la palabra.

le demos la palabra a algunos compañeros concejales que
quieren hacer una pequeña introducción la concejal Carolina
que una pequeña introducción y a concejal Marina que quiere
también hacer una español.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

EL PRESIDENTE,

JAVIER AYALA MORENO

EL SECRETARIO GENERAL,

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaborada por: YESENIA LUQUE MOSALVE
CONTRATISTA


